
Ata da reunião do CACS 

Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social 

 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas, na 

Sede da Secretaria Municipal de Educação e Esportes foi realizada reunião extraordinária 

com os membros do CACS - Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social 

do FUNDEB para analisar os Demonstrativos da Aplicação dos Recursos FUNDEB 

referente ao mês de Maio do ano de 2023. Estiveram presentes nesta reunião os 

membros do conselho: Naliana da Costa, Nádia Rodrigues de Faria, Juliana Aparecida da 

Silva Souza, Luciano Costa da Silveira, Juliana Maria da Silva Meireles, Andréia Carla 

Flávio Sousa, Aluízio Alves Corrêa, Andréia Bráz Pacheco, Dagmar Fátima de Lima 

Damasceno, Demétrius Medeiros Meneses Dias. Com a participação do Secretário 

Municipal de Educação Senhor Jaderson Teixeira que fez uma explanação com relação 

ao repasse referente ao PTE – Programa de Transporte Escolar, que assumiu o 

pagamento a partir do mês de maio do ano de 2023, ficando o FUNDEB com o 

pagamento nos meses de fevereiro, março e abril, o município possui 39 (Trinta e nove) 

linhas terceirizadas, sendo 11 (onze) linhas próprias, 26 (vinte e seis) veículos da 

Educação com possibilidade de entrada de recurso para aquisição de mais 6 (seis) 

veículos ou, destinar este valor à reforma de veículos existentes. Foi implementado o 

seguro acidente para todos os alunos utilitários dos transportes. Este conselho vistoriou 

as pastas de documentos referentes aos contratos de prestação de serviços de 

transportes terceirizados, rural e urbano, podendo constatar a regularidade nos mesmos. 

Foi apresentado Lei Federal e Decreto Municipal que determina a parcela de caminhada 

dos alunos até o embarque dos mesmos, sendo este de até 2 km, porém o município vem 

adotando a distância de até 1 km até o ponto de embarque dos alunos. Após a análise do 

demonstrativo dos gastos com profissionais do magistério da Educação Básica, 

constatou-se: que os valores despendidos foram de R$ 12.385.909,43 (Doze milhões, 

trezentos e oitenta e cinco mil, novecentos e nove reais e quarenta e três centavos) 

acumulado até o mês de maio de 2023, atingindo um percentual de 76,18%. Analisando 

também os gastos despendidos dentro do limite dos 30% cujo valores somaram um  

montante de R$ 3.180.814,41 (Três milhões, cento e oitenta mil, oitocentos e quatorze 

reais e quarenta e um centavos) atingindo um percentual de 19,56%. A reunião contou 

também com as participações do Senhor Djalma Fernandes – Diretor de Transportes e 



também do Senhor Sérgio Augusto Carvalho Vignoli  - Supervisor Contábil que auxiliou 

nas interpretações dos relatórios apresentados. Constatou também que houve sobre os 

valores dos repasses um rendimento financeiro de R$ 98.771,79 (Noventa e oito mil, 

setecentos e setenta e um reais e setenta e nove centavos). Foi relatado que os recursos 

não utilizados somaram a importância de R$ 693.076,42 (Seiscentos e noventa e três mil, 

setenta e seis reais e quarenta e dois centos) representando um percentual de 4,26%. Eu, 

Juliana Aparecida da Silva Sousa, na qualidade de Presidente do Conselho FUNDEB, 

lavrei esta presente ata que depois de lida, foi aprovada e assinada por todos os 

presentes sem ressalvas.  


